

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ: 79

2.12.2015-ൽ മറുപടിക്ക്

കാൻസറിനെതിരെ ബോധവൽക്കരണം

ചോദ്യം

ശ്രീ. എ.എ. അസീസ്

മറുപടി

ശ്രീ.വി.എസ്. ശിവകുമാർ

(ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ്
മന്ത്രി)

<p>(എ) കാൻസർ രോഗത്തിനെതിരെ സ്വീകരിച്ച് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>		<p>(എ)</p>	<p>കേരളത്തിൽ പുരുഷന്മാരിൽ വായിലെ കാൻസറും ശ്വാസകോശ അർബുദവുമാണ് കൂടുതലായി കണ്ടു വരുന്നത്. സ്ത്രീകളിൽ സ്തനാർബുദവും തൈറോയ്ഡ് കാൻസറും ഗർഭാശയ കാൻസറുമാണ് കൂടുതലായി കണ്ടു വരുന്നത്. ഇതിൽ വദനാർബുദം, ശ്വാസകോശാർബുദം എന്നിവ പുകയിലയുടെ ദുഷ്യഫലമായി ഉണ്ടാകുന്നതും ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ ഒഴിവാക്കാവുന്നതുമാണ്. അതുപോലെ തന്നെ സ്തനാർബുദവും ഗർഭാശയ കാൻസറും മുൻകൂട്ടി നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്നതും ചികിത്സിച്ചു ഭേദമാക്കാവുന്നതുമാണ്. എല്ലാ വർഷവും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്ത് ഉടനീളം ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പെയിനുകൾ, സൂളുകൾ, കോളേജുകൾ, തൊഴിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഇതിനോടൊപ്പം ഫീൽഡ് തല</p>
--	--	------------	--

		<p>ജീവനക്കാരിലൂടെയും ആശാപ്രവർത്തകരിലൂടെയും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. എക്സിബിഷനുകൾ, ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ ലഘുലേഖനങ്ങൾ, സെമിനാറുകൾ എന്നിവ കാൻസർ ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തി വരുന്നു.</p> <p>സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിൽ എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി ക്ലാസ്സുകൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>കാൻസറിനെതിരെ ആർ.സി.സി.യുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. ബോധവൽക്കരണത്തിനും മുൻകൂർ കാൻസർ നിർണ്ണയത്തിനുമായി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓങ്കോളജി വിഭാഗം തന്നെ ആർ.സി.സി.യിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ കൊല്ലം, എറണാകുളം, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ, പത്തനംതിട്ട എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ആർ.സി.സി.യുടെ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിലും കാൻസർ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും, മുൻകൂർ കാൻസർ നിർണ്ണയ ക്യാമ്പുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവയുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ബോധനക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ആർ.സി.സി.യിലെ പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വിഭാഗത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പൊതുമധ്യമങ്ങളിലൂടെ വിവിധ പരിപാടികൾ,</p>
--	--	--

		<p>ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ കാൻസറിനെക്കുറിച്ചുള്ള ലേഖനങ്ങൾ എന്നിവയും ബോധനപ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കുടുംബശ്രീ ആർ.സി.സി.യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലും കാൻസർ ബോധന സന്ദേശം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള "സ്വാസ്ഥ്യം" പദ്ധതി പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഈ ബോധനപ്രവർത്തനങ്ങൾ മറ്റു ജില്ലകളിലും നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആർട്സ് & സ്പോർട്സ് ക്ലബുകൾ, വായനശാലകൾ, ആരാധനാലയങ്ങൾ, വിദ്യാലയങ്ങൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ, സംഘടനകൾ എന്നിവയുടെ സജീവ പങ്കാളിത്തത്തോടെ സംസ്ഥാന മൊട്ടാകെ ഈ ബോധനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ആർ.സി.സി.യ്ക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്.</p> <p>മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ കാൻസർ ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെയും, കാൻസർ നിയന്ത്രണത്തിന്റെയും ഭാഗമായി ധാരാളം ക്ലാസ്സുകളും, ക്യാമ്പുകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.</p>
--	--	---

<p>(ബി) സർക്കാർ തലത്തിൽ കാൻസർ രോഗിക്ക് ലഭിക്കുന്ന സൗജന്യ ചികിത്സയും ആനുകൂല്യങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ബി)</p>	<p>ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള എല്ലാ കാൻസർ രോഗികൾക്കും സൗജന്യ കാൻസർ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്ന സൂക്രതം പദ്ധതി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ആർ.സി.സി, എം.സി.സി, 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് സൂക്രതം പദ്ധതി നിലവിലുള്ളത്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും കാൻസർ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലയിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയിൽ കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ജില്ലാ കാൻസർ പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. കാൻസർ ചികിത്സാ വിദഗ്ദ്ധരുടെ ദൗർലഭ്യം കണക്കിലെടുത്ത് നിലവിലുള്ള ഡോക്ടർമാർക്കും നഴ്സുമാർക്കും ആർ.സി.സി.യിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി ഈ സെന്ററുകളിൽ വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. അർബുദ ചികിത്സയ്ക്കായി കാൻസർ സെന്ററുകളെ ആശ്രയിച്ചു വലിയ ജന വിഭാഗത്തിന് ഇത് ഒരു ആശ്വാസമായി ഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ആർ.ബി.എസ്.കെ/ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതിയിലൂടെ സൗജന്യ ചികിത്സ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമാണ്. ലോട്ടറി വകുപ്പിന്റെ കാരുണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ട് RSBY-CHIS/CHIS Plus എന്നീ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി വഴിയും കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p style="text-align: right;">സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്</p>
--	-------------	---

		<p>ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയ്ക്കായി എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് സുകൃതം, കാരുണ്യം, ആർ.എസ്.ബി.വൈ പദ്ധതികൾ വഴി പരമാവധി സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിവരുന്നു. 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം കാൻസർ രോഗ ചികിത്സ സൗജന്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ സുകൃതം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയും ടി പദ്ധതിയിനത്തിൽ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കുവേണ്ടി 11 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ആർ.സി.സി.യിൽ കാൻസർ രോഗികൾക്കു ലഭിക്കുന്ന സൗജന്യ ചികിത്സയും ആനുകൂല്യങ്ങളും താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്.</p> <p><u>കേരള സർക്കാർ പദ്ധതികൾ</u></p> <p>(1) സുകൃതം - ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ബി.പി.എൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കാൻസർ രോഗികൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള കാൻസർ ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകുന്നു.</p> <p>(2) കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട്- ലോട്ടറിവകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ജീവകാരുണ്യ പദ്ധതിയായ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭിക്കും ബി.പി.എൽ/എ.പി.എൽ. വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ളവർക്ക് സഹായം ലഭിക്കും.</p> <p>(3) ചിസ് പ്ലസ് - ആർ. എസ്.ബി.വൈ.</p>
--	--	---

		<p>ഇൻഷുറൻസ് കാർഡുകളായ ബി.പി.എൽ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ചിസ് പ്ലസ് പദ്ധതി പ്രകാരം 70,000/- (എഴുപതിനായിരം രൂപ മാത്രം) രൂപയുടെ സൗജന്യ കാൻസർ ചികിത്സ നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p>വർഷംതോറും ഈ കാർഡ് പുതുക്കിയാൽ ആനുകൂല്യം തുടർന്നും ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.</p> <p>(4) കാൻസർ സുരക്ഷാ പദ്ധതി - 18 വയസ്സിനു താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കാൻസർ ചികിത്സ പരിപൂർണ്ണ സൗജന്യമായി നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. മെഡിക്കൽ റീ-ഇംപേഴ്സ്മെന്റ് ആനുകൂല്യം ഇല്ലാത്തവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. കാൻസർ സ്ഥിരീകരിച്ച റിപ്പോർട്ടും പ്രായം തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റും മാത്രമാണ് ഈ ആനുകൂല്യത്തിനാവശ്യമായ രേഖകൾ.</p> <p>(5) മെഡിക്കൽ അസിസ്റ്റൻസ് റൂ ടി പൂവർ - ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നിന്ന് കാൻസർ രോഗികൾക്ക് നൽകുന്ന സഹായമാണിത്. പരമാവധി 20,000/- രൂപ വരെയാണ് ധനസഹായം. പ്രത്യേക അപേക്ഷാഫോറത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്.</p> <p>(6) പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട</p>
--	--	---

		<p>രോഗികൾക്കുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ - ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് (ഷെഡ്യൂൾഡ് ടൈബ്) കാൻസർ ചികിത്സ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. രോഗി പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടതാണെന്നു തെളിയിക്കുന്നതിന് ടൈബൽ ഓഫീസറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയാൽ മാത്രം മതിയാകും. രോഗിയുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി പരിഗണിക്കാതെ എല്ലാ ചികിത്സകളും സൗജന്യമായിരിക്കും.</p> <p>(7) മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി- മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും കാൻസർ രോഗികൾക്ക് സഹായം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കാൻസർ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സഹിതം വില്ലേജ് ഓഫീസർ വഴി ഇതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാം.</p> <p>(8) കാൻസർ പെൻഷൻ- ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ള കാൻസർ രോഗികൾക്ക് പ്രതിമാസം 1000/- രൂപ പെൻഷൻ ലഭ്യമാണ്. കാൻസർ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സഹിതം വില്ലേജ് ഓഫീസർ വഴി ഇതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം.</p> <p>(9) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള സഹായം - ഈ</p>
--	--	--

		<p>വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് 25,000/- രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകാനുള്ള പദ്ധതിയുണ്ട്. കാൻസർ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സഹിതം പ്രത്യേക അപേക്ഷാ ഫോറത്തിൽ ടി വകുപ്പിലേക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം.</p> <p><u>കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതികൾ</u></p> <p>(1) പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി - ചികിത്സിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് തഹസിൽദാറിൽ നിന്നുള്ള വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ സഹിതം അപേക്ഷിച്ചാൽ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ധനസഹായം ലഭിക്കും.</p> <p>(2) രാഷ്ട്രീയ ആരോഗ്യനിധി (റാൻ) - കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പദ്ധതിയായ റാൻ പ്രകാരം രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായമുണ്ട്. ചികിത്സാ സർട്ടിഫിക്കറ്റും താലൂക്കാഫീസിൽ നിന്നുള്ള വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റും സഹിതം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയോ വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ചികിത്സിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയോ വേണം.</p> <p>(3) റെയിൽവേ കൺസഷൻ - കാൻസർ രോഗികൾക്ക് വീട്ടിൽ നിന്നും ചികിത്സിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിലേക്കും തിരികെയുള്ള യാത്ര</p>
--	--	---

		<p>സൗജന്യമാണ്. രോഗിയുടെ കൂടെ ഒരു സഹായിക്ക് 50% നിരക്കിൽ യാത്ര ചെയ്യാം. ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേ നൽകുന്ന ആനുകൂല്യമാണിത്.</p> <p>കാൻസർ രോഗികൾക്കായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന താഴെ പറയുന്ന ചികിത്സാധനസഹായ പദ്ധതികൾ എം.സി.സി.യിലും നൽകിവരുന്നു. വിശദവിവരങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. സുകൃതം പദ്ധതി 2. കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീം 3. ചിസ് പ്ലസ് സ്കീം 4. കാൻസർ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (18 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക്) 5. താലോലം പദ്ധതി 6. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരായ രോഗികൾക്കുള്ള സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി. 7. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി 8. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി 9. ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ നിധി 10. ആശ്വാസ് പദ്ധതി 11. ഇ.എസ്.ഐ 12. പോണ്ടിച്ചേരി മെഡിക്കൽ റിലീഫ് സൊസൈറ്റി ഫോർ പുവർ <p>പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ ഒന്നും ലഭിക്കാത്ത സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന</p>
--	--	--

		<p>രോഗികൾക്ക് എം.സി.സി.സി.യുടെ പേഷ്യന്റ് വെൽഫെയർ ഫണ്ടിൽ നിന്നും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ കിടത്തി ചികിത്സയിലുള്ള എല്ലാ രോഗികൾക്കും സൗജന്യ ഭക്ഷണവും നൽകിവരുന്നു.</p>
--	--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ